
  

      CLASS.10:PHYSICS:
 EFFECT OF ELECTRIC CURRENT

    (വൈ�ദ്യുതപ്ര�ാഹത്തിന്റെ� ഫലങ്ങള്‍)

       EVALUATION TOOL



  

 1. Find out the odd one from the following. 
(heating coil, fuse wire, battery,soldering iron, )
Hint: effect of electric current

[തന്നിട്ടുള്ള�യില്‍ കൂട്ടത്തില്‍ന്റെ�ടാത്തതേതത്?   

(ഹീറ്റിങ്ങ് തേ�ായില്‍, ഫ്യൂസ് �യര്‍, ബാറ്ററി,തേസാള്‍ഡറിങ്ങ് 
അയണ്‍.)
സൂചന: വൈ�ദ്യുതിയുന്റെട ഫലം
 



  

 1. Find out the odd one from the following. 
(heating coil, fuse wire, battery,soldering iron, )
Hint: effect of electric current
Ans. battery

[തന്നിട്ടുള്ള�യില്‍ കൂട്ടത്തില്‍ന്റെ�ടാത്തതേതത്?   

(ഹീറ്റിങ്ങ് തേ�ായില്‍, ഫ്യൂസ് �യര്‍, ബാറ്ററി,തേസാള്‍ഡറിങ്ങ് 
അയണ്‍.)സൂചന: വൈ�ദ്യുതിയുന്റെട ഫലം
ഉത്തരം. ബാറ്ററി
 



  

 
 

2. Which of the following is not a  mathematical  expression 
for joule’s law?
(H=V2Rt, H=V2t/R,  H=I2Rt, H = VIt)

[താന്റെ/ ന്റെ�ാടുത്തിരിക്കുന്ന�യില്‍ ജൂള്‍നിയമത്തിന്റെ� ഗണിത 
രൂപമല്ലാത്തതേതത്?   

(H=V2Rt, H=V2t/R,  H=I2Rt, H = VIt)



  

 2. Which of the following is not  a mathematical  
expression for joule’s law?
(H=V2Rt, H=V2t/R,  H=I2Rt, H = VIt)
Ans.H=V2Rt

[താന്റെ/ ന്റെ�ാടുത്തിരിക്കുന്ന�യില്‍ ജൂള്‍നിയമത്തിന്റെ� ഗണിത 
രൂപമല്ലാത്തതേതത്?   

(H=V2Rt, H=V2t/R,  H=I2Rt, H = VIt)
ഉത്തരം.H=V2Rt

 



  

3. See the circuit.
a. Find out the quantity of charge flowing 
through the resistor in one second.
b. Calculate the work done by the battery 
in one second to move this charge through the resistor. 

[സര്‍�്യൂട്്ട �ാണു�.

a. ഈ ന്റെറസിസ്റ്ററിലൂന്റെട ഒരു ന്റെസക്ക�ില്‍ ഒഴുകുന്ന ചാര്‍ന്റെBത്ര?

b. ഇതിനായി ബാറ്ററി ഒരു ന്റെസക്ക�ില്‍ ന്റെചയ്യുന്ന 
പ്രവൃത്തിന്റെയത്ര? 



  

3. See the circuit.
a. Find out the quantity of charge flowing 
through the resistor in one second.
b. Calculate the work done by the battery 
in one second to move this charge through the resistor.
Ans.a. 3 C [Because ‘I’ is the rate of flow of charge] 
b. 6J [ If the potential difference is 1V, one joule of work is to be done to move one 
coulomb charge. Here the voltage is 2V and 3 C charge is moved through the resistor. 
So work done is 2x3=6J]. [OR Work done per second is power. Here power = VI = 6W]

[സര്‍�്യൂട്്ട �ാണു�.

a. ഈ ന്റെറസിസ്റ്ററിലൂന്റെട ഒരു ന്റെസക്ക�ില്‍ ഒഴുകുന്ന ചാര്‍ന്റെBത്ര?

b. ഇതിനായി ബാറ്ററി ഒരു ന്റെസക്ക�ില്‍ ന്റെചയ്യുന്ന പ്രവൃത്തിന്റെയത്ര?

ഉത്തരം.a.3C [ വൈ�ദ്യുതപ്ര�ാഹതീവ്രത (I) എന്നാല്‍ ഒരു ന്റെസക്ക�ില്‍ ഒഴുകുന്ന ചാര്‍Bിന്റെ� 
അള�ാണ.് 

b. 6J [ന്റെപാട്ടന്‍ഷ്യല്‍�്യത്യാസം 1V ആയാല്‍, 1C ചാര്‍Bിന്റെന ചലി�ിക്കാന്‍ 1J പ്ര� ൃത്തി 
ന്റെചതേOണ്ടി �രും. ഇ�ിന്റെട ന്റെപാട്ടന്‍ഷ്യല്‍�്യത്യാസം 2V ഉം ന്റെസക്ക�ില്‍ 3C ചാര്‍B് ഒഴുകു�യും 
ന്റെചയ്യുന്നതിനാല്‍ പ്ര� ൃത്തി 2x3=6J]  [ OR ഒരു ന്റെസക്ക�ില്‍ ന്റെചയ്യുന്ന പ്ര� ൃത്തിയാണ് പ�ര്‍. 

ഇ�ിന്റെട പ�ര്‍, P = VI = 3x2=6W]



  

4. See the circuits.
A nichrome wire and copper wire each having
1Ω resistance are connected   in the circuits.
a. Identify the wire through which more current
flows.
b. Which is the wire that releases more heat.

സര്‍�്യൂട്ടു�ള്‍ �ാണു�.

1Ω പ്രതിര�ോധമുള്ള ഒരു നിര�ോം വയറും ര�ോപ്പര്‍  വയറും സര്‍�്യൂട്ടില്‍  ഉള്‍പ്പെപ്പടുത്തിയി�ിക്കുന്നു.

a. ഏതുവയറിലൂപ്പെ%യോണ് കൂടുതല്‍ �റന്റ് പ്രവഹിക്കുന്നത്?

b. ഏതുവയറിലോണ് കൂടുതല്‍ തോപം ഉല്‍പ്പോദിപ്പിക്കപ്പെപ്പടുന്നത്? 



  

4. See the circuits.
A nichrome wire and copper wire each having 1Ω
resistance are connected   in the circuits.
a. Identify the wire through which more current 
flows.
b. Which is the wire that releases more heat.
Ans.a. Same current flows through both circuits as the resistances are same.
b. Since V&R are same, heat also will be same. 
സര്‍�്യൂട്ടു�ള്‍ �ാണു�.

1Ω പ്രതിര�ോധമുള്ള ഒരു നിര�ോം വയറും ര�ോപ്പര്‍  വയറും സര്‍�്യൂട്ടില്‍  ഉള്‍പ്പെപ്പടുത്തിയി�ിക്കുന്നു.

a. ഏതുവയറിലൂപ്പെ%യോണ് കൂടുതല്‍ �റന്റ് പ്രവഹിക്കുന്നത്?

b. ഏതുവയറിലോണ് കൂടുതല്‍ തോപം ഉല്‍പ്പോദിപ്പിക്കപ്പെപ്പടുന്നത്? 

ഉത്ത�ം.a.�ണ്ട് സര്‍�്യൂട്ടിപ്പെലയും പ്രതിര�ോധം തുല്യമോയതിനോല്‍ �ണ്ടിപ്പെലയും �റന്റ് തുല്യമോയി�ിക്കും.

b. �ണ്ട് സര്‍�്യൂട്ടിപ്പെലയും രവോള്‍ട്ടതയും പ്രതിര�ോധവും തുല്യമോയതിനോല്‍ �ണ്ടിലും ഉല്‍പോദിപ്പിക്കപ്പെപ്പടുന്ന 

തോപവും തുല്യമോയി�ിക്കും. 



  

5. See the circuits.
a. Find out the circuit through which more 
current flows.
b. Which is the circuit in which more heat is 
Generated.

സര്‍�്യൂട്ടു�ള്‍ �ാണു�.

a. കൂടുതല്‍ വൈ�ദ്യുതി പ്ര�ഹിക്കുന്ന സര്‍�്യൂതേട്ടത?് 

b. ഏതുസര്‍�്യൂട്ടിലാണ് കൂടുതല്‍ താപം ഉല്‍�ാദി�ിക്കന്റെ�ടുന്നത?്  



  

5. See the circuits.
a. Find out the circuit through which more 
current flows.
b. Which is the circuit in which more heat is 
Generated.
Ans.a. Circuit.1 
[Because current is inversely proportional to 
resistance]
b.In Circuit.1      [According to the equation, H = V2t/R , heat is inversely proportional 
to R. Hence more heat will be generated in low resistor. ]

സര്‍�്യൂട്ടു�ള്‍ �ാണു�.

a. കൂടുതല്‍ വൈ�ദ്യുതി പ്ര�ഹിക്കുന്ന സര്‍�്യൂതേട്ടത്? 

b. ഏതുസര്‍�്യൂട്ടിലാണ് കൂടുതല്‍ താപം ഉല്‍�ാദി�ിക്കന്റെ�ടുന്നത്?

ഉത്തരം.a. സര്‍�്യൂട്്ട.1. [�റ�് പ്രതിതേരാധത്തിന് �ിപരീതാനുപാതത്തിലാണ്.]  
b. സര്‍�്യൂട്്ട.1 ല്‍.  [H = V2t/R എന്ന സമ�ാ�്യമനുസരിച്ച് താപം പ്രതിതേരാധത്തിന് 
�ിപരീതാനുപാതത്തിലായതിനാല്‍ കുറഞ്ഞന്റെറസിസ്റ്റന്‍ സില്‍ കൂടുതല്‍ താപമുണ്ടാകും.]



  

6.Calculate the heat generated in the circuit in
1 minute. 

ഈ സര്‍�്യൂട്ടില്‍ ഒരു മിനിറ്റില്‍ ഉല്‍പാദി�ിക്കന്റെ�ടുന്ന താപം �ണക്കാക്കു�.



  

6. Calculate the current generated in the circuit in
1 minute.
Ans.  R = 20Ω     V = 10V   & t = 1 minute = 60 s
H = V2t/R =  10x10x60/20= 300 J

ഈ സര്‍�്യൂട്ടില്‍ ഒരു മിനിറ്റില്‍ ഉല്‍പാദി�ിക്കുന്ന താപം �ണക്കാക്കു�.
ഉത്തരം.  R = 20Ω     V = 10V   & t = 1 minute = 60 s

H = V2t/R =  10x10x60/20= 300 J



  

7. See the circuits. Both the lamps
in the circuit are identical.
Identify the lamp that glows with 
more brightness. Justify.

സര്‍�്യൂട്ടു�ള്‍ �ാണു�.

ഇതിന്റെല രണ്ടുലാമ്പു�ളും സമാനമാണ്.
ഇതിതേലതുലാമ്പാണ് കൂടുതല്‍ തീവ്രമായി പ്ര�ാശിക്കുന്നത്. ഉത്തരം സാധൂ�രിക്കു�.



  

7. See the circuits. Both the lamps
in the circuit are identical.
Identify the lamp that glows with 
more brightness. Justify.
Ans. Circuit.2. As the resistors are 
connected in parallel, effective 
resistance will be small in the circuit.2.
And hence the current will be greater there. 

സര്‍�്യൂട്ടു�ള്‍ �ാണു�.

ഇതിന്റെല രണ്ടുലാമ്പു�ളും സമാനമാണ്.
ഇതിതേലതുലാമ്പാണ് കൂടുതല്‍ തീവ്രമായി പ്ര�ാശിക്കുന്നത്. ഉത്തരം സാധൂ�രിക്കു�.

ഉത്തരം.circuit.2ന്റെല ലാമ്പിനായിക്കും പ്ര�ാശം കൂടുതല്‍. അതില്‍ പ്രതിതേരാധ�ങ്ങന്റെള 
സമാന്തരമായി ക്രമീ�രിച്ചിരിക്കുന്നതിനാല്‍ സഫല പ്രതിതേരാധം കുറവും �റ�് 
കൂടുതലുമായിരിക്കും. 



  

8. See the circuit.
a. Identify the mode of combination of resistors.
b. Find out the effective resistance of the circuit.
c. Calculate the current in the circuit.

സര്‍�്യൂട്്ട �ാണു�.

a. ഏതുരീതിയിലാണ് ഇതില്‍ പ്രതിതേരാധ�ങ്ങന്റെള ക്രമീ�രിച്ചിരിക്കുന്നത്?

b. സര്‍�്യൂട്ടിന്റെല സഫലപ്രതിതേരാധന്റെമത്ര?

c. ഈ സര്‍�്യൂട്ടിന്റെല �റ�് �ണക്കാക്കു�. 



  

8. See the circuit.
a. Identify the mode of combination of resistors.
b. Find out the effective resistance of the circuit.
c. Calculate the current in the circuit.
Ans.a. Parallel combination.
b. R = R

1
xR

2
/(R

1
+R

2
) = 20x5/(20+5) = 100/25=4Ω

c. Current, I = V/R = 10/4= 2.5A

സര്‍�്യൂട്്ട �ാണു�.

a. ഏതുരീതിയിലാണ് ഇതില്‍ പ്രതിതേരാധ�ങ്ങന്റെള ക്രമീ�രിച്ചിരിക്കുന്നത്?

b. സര്‍�്യൂട്ടിന്റെല സഫലപ്രതിതേരാധന്റെമത്ര?

c. ഈ സര്‍�്യൂട്ടിന്റെല �റ�് �ണക്കാക്കു�. 

ഉത്തരം.a.സമാന്തരക്രമീ�രണം.

b.R = R
1
xR

2
/(R

1
+R

2
) = 20x5/(20+5) = 100/25=4Ω

c. Current, I = V/R = 10/4= 2.5A



  

9. See the circuit.
a. Identify the resistor through which more current flows.
b. Find out the resistor which releases more heat.
c. Calculate the  heat produced in this resistor in
    5 seconds.

സര്‍�്യൂട്ട് നി�ീക്ഷിക്കു�.

a. കൂടുതല്‍ വൈവദ്യുതി പ്രവഹിക്കുന്ന പ്രതിര�ോധ�രമത്?

b. ഏതുപ്രതിര�ോധ�മോണ് കൂടുതല്‍ തോപം പുറത്തുവിടുന്നത്?

c. ഈ പ്രതിര�ോധ�ത്തില്‍ 5 പ്പെസക്കന്റില്‍ ഉല്‍പോദിപ്പിക്കുന്ന തോപം �ണക്കോക്കു�. 



  

9. See the circuit.
a. Identify the resistor through which more current flows.
b. Find out the resistor which releases more heat.
c.Calculate the  heat produced in this resistor in 5 seconds.
Ans.a. 3Ω resistor.
b.  3Ω resistor. [When voltage is constant, heat is 
inversely proportional to resistance]
c. H = V2t/R = 9x9x5/3 = 135J

സര്‍�്യൂട്ട് നി�ീക്ഷിക്കു�.

a. കൂടുതല്‍ വൈവദ്യുതി പ്രവഹിക്കുന്ന പ്രതിര�ോധ�രമത്?

b. ഏതുപ്രതിര�ോധ�മോണ് കൂടുതല്‍ തോപം പുറത്തുവിടുന്നത്?

c. ഈ പ്രതിര�ോധ�ത്തില്‍ 5 പ്പെസക്കന്റില്‍ ഉല്‍പോദിപ്പിക്കുന്ന തോപം �ണക്കോക്കു�.

ഉത്ത�ം.a. 3Ω പ്രതിര�ോധ�ത്തിലൂപ്പെ%.

b. 3Ω പ്രതിര�ോധ�ം. [രവോള്‍രട്ടജ് സ്ഥി�മോയി�ിക്കുര?ോള്‍ തോപം പ്രതിര�ോധത്തിന് 

വിപ�ീതോനുപോതത്തിലോയി�ിക്കും.]

c. H = V2t/R = 9x9x5/3 = 135J 



  

10.  100 J of energy is generated in this resistor in one second.
a. What is the unit of power? 
b. What is its power?

 ഈ സര്‍�്യൂട്ടിപ്പെല പ്രതിര�ോധ�ത്തില്‍ ഒരു പ്പെസക്കന്റില്‍ 100J ഊര്‍ജം 

ഉല്‍പോദിപ്പിക്കപ്പെപ്പടുന്നുണ്ട്.

a. പവറിപ്പെന്റ യൂണിപ്പെCന്ത്? 

b.  ഇതിപ്പെന്റ പവപ്പെറത്ര?



  

10.  100 J of energy is generated in this resistor in one second.
a. What is the unit of power? 
b. What is its power?
Ans.a. watt (W)
b. 100W [Because energy released or consumed per second 
is power]

 ഈ സര്‍�്യൂട്ടിപ്പെല പ്രതിര�ോധ�ത്തില്‍ ഒരു പ്പെസക്കന്റില്‍ 100J ഊര്‍ജം 

ഉല്‍പോദിപ്പിക്കപ്പെപ്പടുന്നുണ്ട്.

a. പവറിപ്പെന്റ യൂണിപ്പെCന്ത്? 

b.  ഇതിപ്പെന്റ പവപ്പെറത്ര?

ഉത്ത�ം.a. വോട്ട് (W)

b. 100W [ഒരു പ്പെസക്കന്റില്‍ ഉല്‍പോദിപ്പിക്കു�രയോ ഉപരയോഗിക്കു�രയോ പ്പെHയ്യുന്ന ഊര്‍ജത്തിപ്പെന്റ 

അളവിപ്പെനയോണ് പവപ്പെറന്ന് വിളിക്കുന്നത്.]



  

11. It is marked as 250V 100W in an electric lamp. 
a. What is the amperage of the lamp?
b. Find out the resistance of the filament? 

ഒരു വൈവദ്യുതലോ?ില്‍ 250V 100W എന്ന് ര�ഖപ്പെപ്പടുത്തിയി�ിക്കുന്നു.

a. ഈ ലോ?ിപ്പെന്റ ആ?ിയരറപ്പെജത്ര?

b. ഇതിപ്പെല ഫിലപ്പെമന്റിപ്പെന്റ പ്രതിര�ോധപ്പെമത്ര?



  

11. It is marked as 250V 100W in an electric lamp. 
a. What is the amperage of the lamp?
b. Find out the resistance of the filament?
Ans.a. Amperage = wattage/voltage  = 100/250 = 0.4A
b. R = V2/P = 250x250/100 = 625Ω

ഒരു വൈവദ്യുതലോ?ില്‍ 20V 100W എന്ന് ര�ഖപ്പെപ്പടുത്തിയി�ിക്കുന്നു.

a. ഈ ലോ?ിപ്പെന്റ ആ?ിയരറപ്പെജത്ര?

b. ഇതിപ്പെല ഫിലപ്പെമന്റിപ്പെന്റ പ്രതിര�ോധപ്പെമത്ര?

ഉത്ത�ം.a. ആംപിയരറജ് = വോരട്ടജ്/രവോള്‍രട്ടജ് =100/250 = 0.4A

b. R = V2/P = 250x250/100 = 625Ω



  

12. Heating coils are made of nichrome. Give important  features of nichrome.

നിര�ോം ഉപരയോഗിച്ചോണ് ഹീCിങ്ങ്ര�ോയിലു�ള്‍ നിര്‍മ്മിക്കുന്നത്. നിര�ോമിപ്പെന്റ പ്രധോന 

സവിരSഷത�രളവ?



  

12. Heating coils are made of nichrome. Give important  features of nichrome.
Ans. i. Ability to remain hot red for long time without oxidation.
ii. high melting point.
iii. High resistivity.
iv. high ductility. 

നിര�ോം ഉപരയോഗിച്ചോണ് ഹീCിങ്ങ്ര�ോയിലു�ള്‍ നിര്‍മ്മിക്കുന്നത്. നിര�ോമിപ്പെന്റ പ്രധോന 

സവിരSഷത�രളവ?

ഉത്ത�ം.i ചുട്ടുപഴുത്ത അവസ്ഥയില്‍ ഓക്സീ��ിക്കപ്പെപ്പ%ോപ്പെത ദീര്‍ഘരന�ം നിലനില്‍ക്കുവീനുള്ള �ഴിവ്.

ii. ഉയര്‍ന്ന ദ്രവണോങ്കം.

iii. ഉയര്‍ന്ന പ്പെറസിസ്റ്റിവിCി.

iv. ഉയര്‍ന്ന  ഡക്റ്റിലിCി.



  

13. Figure of an incandescent lamp is given.
a. What is the meaning of the word ‘incandescent’?
b. Name the substance used for making filament.
c. What are the characteristics of this substance?

ഒരു ഇന്‍�ോന്റസന്റ് ലോ?ിപ്പെന്റ Hിത്രം തന്നി�ിക്കുന്നു.

a. ‘ഇന്‍�ോന്റസന്റ്’ എന്ന പദത്തിപ്പെന്റ അര്‍ത്ഥപ്പെമന്ത്?

b. ഏതുപദോര്‍ത്ഥം പ്പെ�ോണ്ടോണ് ഇത്ത�ം ലോമ്പു�ളുപ്പെ% ഫിലപ്പെമന്റ് 

നിര്‍മ്മിക്കുന്നത്?

c. ഈ പദോര്‍ത്ഥത്തിപ്പെന്റ പ്രധോന സവിരSഷത�രളവ? 



  

13. Figure of an incandescent lamp is given.
a. What is the meaning of the word ‘incandescent’?
b. Name the substance used for making filament.
c. What are the characteristics of this substance?
Ans.a. glowing with heat.
b. tungsten.
c. i. can emit white light when it gets heated.
ii. high melting point.  iii. high resistivity.
iv. high ductility.
ഒരു ഇന്‍�ോന്റസന്റ് ലോ?ിപ്പെന്റ Hിത്രം തന്നി�ിക്കുന്നു.

a. ‘ഇന്‍�ോന്റസന്റ്’ എന്ന പദത്തിപ്പെന്റ അര്‍ത്ഥപ്പെമന്ത്?

b. ഏതുപദോര്‍ത്ഥം പ്പെ�ോണ്ടോണ് ഇത്ത�ം ലോമ്പു�ളുപ്പെ% ഫിലപ്പെമന്റ് നിര്‍മ്മിക്കുന്നത്?

c. ഈ പദോര്‍ത്ഥത്തിപ്പെന്റ പ്രധോന സവിരSഷത�രളവ?

ഉത്ത�ം.a.തോപത്തോല്‍ തിളങ്ങുന്നത്.   b. %ങ്ങ്സ്റ്റണ്‍.

c.  i. ചുട്ടുപഴുക്കുര?ോള്‍ ധവളപ്ര�ോSം പുറപ്പെപ്പടുവിക്കോന്‍ �ഴിയുന്നു.

ii. ഉയര്‍ന്ന ദ്രവണോങ്കം.   iii. ഉയര്‍ന്ന പ്പെറസിസ്റ്റിവിCി.   iv. ഉയര്‍ന്ന ഡക്ടിലിCി. 



  

14. Write down need the of the following.
a. Use fuses in electric circuit.
b. Filament lamps are filled with inert gas.
c. house hold electrical appliances are connected in parallel.

തോപ്പെഴ സൂHിപ്പിച്ചി�ിക്കുന്ന ഓര�ോന്നിപ്പെന്റയും ആവS്യ�തപ്പെയന്ത്?

a. വൈവദ്യുതസര്‍�്യൂട്ടു�ളില്‍ ഫ്യൂസ് ഉപരയോഗിക്കുന്നു.

b. ഫിലപ്പെമന്റ് ലോമ്പു�ളില്‍ അലസവോത�ം നിറച്ചി�ിക്കുന്നു.

c. ഗോര്‍ഹി� വൈവദ്യുരതോപ��ണങ്ങള്‍ സമോന്ത�മോയി ബന്ധിപ്പിക്കുന്നു.



  

14. Write down need the of the following.
a. Use fuses in electric circuit.
b. Filament lamps are filled with inert gas.
c. house hold electrical appliances are connected in parallel.
Ans.a. to protect the circuit from  danger due to excess current.
b. to prevent oxidation and vaporisation of filament.
c. for make available same voltage to all devices.

തോപ്പെഴ സൂHിപ്പിച്ചി�ിക്കുന്ന ഓര�ോന്നിപ്പെന്റയും ആവS്യ�തപ്പെയന്ത്?

a. വൈവദ്യുതസര്‍�്യൂട്ടു�ളില്‍ ഫ്യൂസ് ഉപരയോഗിക്കുന്നു.

b. ഫിലപ്പെമന്റ് ലോമ്പു�ളില്‍ അലസവോത�ം നിറച്ചി�ിക്കുന്നു.

c. ഗോര്‍ഹി� വൈവദ്യുരതോപ��ണങ്ങള്‍ സമോന്ത�മോയി ബന്ധിപ്പിക്കുന്നു.

ഉത്ത�ം.a. അമിത വൈവദ്യുതപ്രവോഹം മൂലമുള്ള അപ�%ത്തില്‍നിന്നും സര്‍�്യൂട്ടിപ്പെന സം�ക്ഷിക്കോന്‍.

b. ഫിലപ്പെമന്റിപ്പെന്റ ഓക്സീ��ണവും ബോഷ്പീ��ണവും ത%യോന്‍.

c. എല്ലോ ഉപ��ണങ്ങള്‍ക്കും ഒര� രവോള്‍ട്ടത ലഭ്യമോക്കുവോന്‍.



  

15. Four identical resistors are connected in the circuit.
a. Identify the mode of connection of resistors.
b. Find out the effective resistance of the circuit.
c. Calculate the current in the circuit.

നോലു തുല്യ പ്രതിര�ോധ�ങ്ങള്‍ സര്‍�്യൂട്ടില്‍ ഉള്‍പ്പെപ്പടുത്തിയി�ിക്കുന്നു.

a. ഇതില്‍ ഏതു�ീതിയിലോണ് പ്രതിര�ോധ�ങ്ങപ്പെള ബന്ധിപ്പിച്ചി�ിക്കുന്നത്?

b. സര്‍�്യൂട്ടിപ്പെല സഫലപ്രതിര�ോധപ്പെമത്ര?

c. സര്‍�്യൂട്ടിപ്പെല �റന്റ് �ണക്കോക്കു�.

 



  

15. Four identical resistors are connected in the circuit.
a. Identify the mode of connection of resistors.
b. Find out the effective resistance of the circuit.
c. Calculate the current in the circuit.
Ans.a. series.
b. R = R

1
 + R

2
+R

3
+ R

4
 =5+5+5+5= 20Ω

c. Current, I = V/R = 10/20 = 0.5A

നോലു തുല്യ പ്രതിര�ോധ�ങ്ങള്‍ സര്‍�്യൂട്ടില്‍ ഉള്‍പ്പെപ്പടുത്തിയി�ിക്കുന്നു.

a. ഇതില്‍ ഏതു�ീതിയിലോണ് പ്രതിര�ോധ�ങ്ങപ്പെള ബന്ധിപ്പിച്ചി�ിക്കുന്നത്?

b. സര്‍�്യൂട്ടിപ്പെല സഫലപ്രതിര�ോധപ്പെമത്ര?

c. സര്‍�്യൂട്ടിപ്പെല �റന്റ് �ണക്കോക്കു�.

ഉത്ത�ം.a. രpണീ �ീതിയില്‍.

b.  R = R
1
 + R

2
+R

3
+ R

4
 =5+5+5+5= 20Ω

c. �റന്റ്, I = V/R = 10/20 = 0.5A

 



  

16. Some statements  in respect of two types of combinations of resistors are 
given. Write these statements under the respective circuits given.
* same voltage is available at all resistors. 
(എല്ലോ പ്രതിര�ോധ�ങ്ങളിലും ഒര� രവോള്‍ട്ടത ലഭിക്കുന്നു.)

* Effective resistance increases. ( സഫലപ്രതിര�ോധം കൂടുന്നു)

* Same current flows through all resistors 
(എല്ലോ പ്രതിര�ോധ�ങ്ങളിലൂപ്പെ%യും  ഒര� അളവില്‍ വൈവദ്യുതി പ്രവഹിക്കുന്നു.)

* high voltage is available at high resistor.
(ഉയര്‍ന്ന പ്രതിര�ോധ�ത്തില്‍ ഉയര്‍ന്ന രവോള്‍ട്ടത ലഭിക്കുന്നു.)

* low resistor gets heated more ( കുറഞ്ഞപ്രതിര�ോധമുള്ള പ്രതിര�ോധ�ം കൂടുതല്‍ ചൂ%ോകുന്നു.)

 



  

16. Some statements  in respect of two types of combinations of resistors are 
given. Write these statements under the respective circuits given.



  

17. The power of a heating device is 1000 W. Calculate the heat generated in 
this device in one minute.

ഒരു തോപരനോപ��ണത്തിപ്പെന്റ പവര്‍ 1000 W ആണ്. ഇത് ഒരുമിനിCില്‍ഉല്‍പോദിപ്പിക്കുന്ന 

തോപപ്പെമത്ര? 



  

17. The power of a heating device is 1000 W. Calculate the heat generated in 
this device in one minute.
Ans. P = 1000 W     &  t = 1 minute = 60 s
P = H/t    Or   H = Pxt = 1000x60 = 60000 J

ഒരു തോപരനോപ��ണത്തിപ്പെന്റ പവര്‍ 1000 W ആണ്. ഇത് ഒരുമിനിCില്‍ഉല്‍പോദിപ്പിക്കുന്ന 

തോപപ്പെമത്ര?

ഉത്ത�ം. P = 1000 W     &  t = 1 minute = 60 s

P = H/t    Or   H = Pxt = 1000x60 = 60000 J 



  

18. AB is a nichrome wire of 20Ω resistance. If it is folded 
into half and inserted in the same circuit.
a. What will be the new resistance?
b. What about heat? 

AB, 20 Ω പ്രതിര�ോധമുള്ള ഒരു നിര�ോം �?ിയോണ്. ഇത് �ണ്ടോയി മ%ക്കി ഇരത സര്‍�്യൂട്ടില്‍ 

ഉള്‍പ്പെപ്പടുത്തുന്നു. 

a. ഇരപ്പോള്‍ നിര�ോം �?ിയുപ്പെ% പ്രതിര�ോധം എത്രയോകും?

b. തോപത്തിപ്പെന്റ അളരവോ? 



  

18. AB is a nichrome wire of 20Ω resistance. If it is folded 
into half and inserted in the same circuit.
a. What will be the new resistance? 
b. What about heat?
Ans.a. Resistance becomes 1/4th. That is, R = 20/4 = 5Ω
 [Because when it is folded, length of the wire  is halved and thickness is doubled.]
b. According to the relation, H = V2t/R, heat is inversely proportional to resistance. 
Hence heat becomes 4 times greater. 

AB, 20 Ω പ്രതിര�ോധമുള്ള ഒരു നിര�ോം �?ിയോണ്. ഇത് �ണ്ടോയി മ%ക്കി ഇരത സര്‍�്യൂട്ടില്‍ 

ഉള്‍പ്പെപ്പടുത്തുന്നു. a. ഇരപ്പോള്‍ നിര�ോം �?ിയുപ്പെ% പ്രതിര�ോധം എത്രയോകും?

b. തോപത്തിപ്പെന്റ അളരവോ?

ഉത്ത�ം.a. പ്രതിര�ോധം നോലിപ്പെലോന്നോയി കുറയും. അതോയത് R = 20/4=5Ω

[�?ി �ണ്ടോയി മ%ക്കുര?ോള്‍  നീളം പകുതിയോകു�യും വണ്ണം ഇ�ട്ടിയോകു�യും പ്പെHയ്യും.]

b. H = V2t/R, അനുസ�ിച്ച് തോപം പ്രതിര�ോധത്തിന് വിപ�ീതോനുപോതത്തിലോയതിനോല്‍ പ്രതിര�ോധം 

നോലിപ്പെലോന്നോയി കുറയുര?ോള്‍ തോപം നോല് മ%ങ്ങോയി വര്‍ധിക്കും.
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